
Äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ. Ëèñòîê 4.

Çàäà÷à 1. a) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè îïåðàòîðû A è B êîììóòèðóþò, òî eA+B = eAeB;
á) Óêàæèòå íåíóëåâîé îïåðàòîð A, òàêîé ÷òî eA = E (E � òîæäåñòâåííûé îïåðà-

òîð);

â) Âûðàçèòå eBAB
−1

÷åðåç B è eA;
ã) Âåðíî ëè, ÷òî ëþáîé îïåðàòîð B åñòü eA äëÿ íåêîòîðîãî A?

Çàäà÷à 2. Âåðíî ëè, ÷òî âñÿêèé äîñòàòî÷íî áëèçêèé ê òîæäåñòâåííîìó îïåðàòîð èìååò
âèä eA äëÿ íåêîòîðîãî A?

Çàäà÷à 3. Âû÷èñëèòå etA äëÿ îïåðàòîðîâ ñî ñëåäóþùèìè ìàòðèöàìè:

a)

(
λ1 0
0 λ2

)
, á)

 λ 1 0
0 λ 1
0 0 λ

, â)

(
u −v
v u

)
, ã)

(
3 −1
2 0

)
.

Çàäà÷à 4. Äëÿ ñèñòåì óðàâíåíèé íàéäèòå ôóíäàìåíòàëüíûå ñèñòåìû ðåøåíèé è íà-
ðèñóéòå ôàçîâûå ïîðòðåòû.

à)

{
ẋ = 3x− y

ẏ = x
, á)

{
ẋ = 3x− y

ẏ = 4x− y
, â)

{
ẋ = −x− 5y

ẏ = x+ y
, ã)

{
ẋ = x− 3y

ẏ = 3x+ y
.

Çàäà÷à 5. Äîêàæèòå, ÷òî ýêñïîíåíòà êîñîñèììåòðè÷åñêîé ìàòðèöû åñòü îðòîãîíàëü-
íàÿ ìàòðèöà.

Çàäà÷à 6. Äîêàæèòå, ÷òî ôóíêöèè eλt, teλt, t2eλt, .., tneλt ëèíåéíî íåçàâèñèìû.
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